

中国就是下一个最伟大国家

——对话国际金融大师吉姆·罗杰斯

主持:美国华尔街多媒体公司《对话华尔街》、《每日美股连线》节目
主持人陈子淳(Kevin)
嘉宾:吉姆·罗杰斯(Jim Rogers)

中国经济有所减速 不难理解

主持人:罗杰斯先生,首先欢迎您接受我们的采访。

罗杰斯:我很高兴能来。

主持人:在过去的几个月,中国的主要经济数据都在下滑,您如何评价当前中国的经济形势?

罗杰斯:过去三年里,中国一直在反复强调要让经济增长减速。他们提高利率,提高存款准备金率,想要捅破经济泡沫,想要解决通货膨胀问题,没有人会因为中国的经济发展减速而奇怪,并且现在西方世界经济发展全部都在减速。当你把全部这些因素放在一起的时候,中国的经济有所减速就不难理解了。

主持人:那么您认为中国保持一个较高的经济增长是重要并且必须的吗?

罗杰斯:不,这一点也不重要。在十九世纪的时候美国有一个很大的发展,并且成为了二十世纪最强大的国家。尽管在十九世纪经历了15次衰退,但美国仍旧是二十世纪最成功的国家。我并不为中国的衰退或者其他问题而担心,中国的情况并不值得担心。但还是有些人很焦虑。

主持人:您如何看待中国仍然使用投资来作为拉动经济增长的主要手段?

罗杰斯:这也是美国在十九世纪时做的。我们投资铁路、运河、工厂,这是一种为国家的未来增强竞争力的最好方法,这并不是个问题。

主持人:那么欧洲的问题将会给中国带来怎样的影响?

罗杰斯:欧洲的发展在减速,欧洲有很严重的问题。中国是欧洲的主要供货商,每一个向欧洲供货的中国人都知道欧洲有很严重的问题,这就是世界经济发展的循环。我并不认为欧洲的情况会在短时间内有所缓解,我也不认为美国的问题会在短时间内有所缓解。

美联储的货币政策 是灾难性的悲剧

主持人:那么从美联储的角度看,他们的货币政策会对中国经济产生什么样的影响?

罗杰斯:美国是全球负债最严重的国家,美联储的货币政策就是个像灾难一样的悲剧,不仅仅是对中国,对全世界都是这样。这也就是为什么中国的通货膨胀这么严重,就是因为美联储在不断印钱。这太疯狂了,从长远来看一点效果都没有。就算在眼下也不会有太大的效果。他们原来有第一轮和第二轮量化宽松,但是对经济没有太大影响,市场变动也不大。

这真的没有效果,并且世界上绝大多数的央行现在都在犯错误。

主持人:那您觉得人民币目前的市场化进程进行得如何?

罗杰斯:如果我是中国央行,我会让人民币立即开始自由兑换,甚至从上个月或者去年就可以开始。现在是2012年,不是1912年,也不是1982年,中国是一个很成功和强而有力的国家,没有必要为货币问题而焦虑。我不明白他们现在为什么焦虑。

过80年再来问我 关于中国股票的问题吧

主持人:我们来看看中国股市,现在的中国A股情况不好,即使现在濒临破产的一些欧洲国家的股市都比中国的强,这是为什么?

罗杰斯:中国的股市曾经在过去七年里翻了一番,这并不差。美国的股市2005年以来可并没有翻番,但是中国做到了。是的,中国的股市在过去两三年里有所下跌,但是我持有一些中国公司的股票,这并没有什么值得焦虑的。如果你在1912年卖掉了一些美国的股票,在那一两年你看起来或许很明智,但是过了八十年你就看起来像个傻瓜一样!这就是我对中国股市的看法。我为了我的孩子和孙子而持有中国的股票,你到了2092年再来问我关于中国股票的问题吧!

主持人:所以您觉得中国现在仍然充满了机会?

罗杰斯:中国就是下一个最伟大的国家,中国在发展的过程中或许有很多这样那样的问题,就像美国一样。21世纪是亚洲的世纪,其中最重要的国家就是中国。现在人们最应该做的事情就是教他们的孩子学中文。

主持人:那么现在您有没有想要投资的特殊板块?

罗杰斯:如果现在有新的五年计划并且政府强调他们会扶持某一行业,我就会投资那个行业。

只有在熟悉的领域挖掘 才能掘出真金白银

主持人:最后一个问题是,您在中国的投资领域非常出名,那么您能不能给我们的中国观众和读者一些投资建议?

罗杰斯:最重要的建议就是要永远投资你所熟悉的领域。无论是什么,要在你所熟悉和专业的领域寻找投资机会,这就是你如何变得富有的钥匙。你不会因为看电视、读报纸、听别人的建议而变得富有,你只有在你熟悉的行业和领域挖掘才能掘出真金白银。在找到机会的时候大胆投资,然后坚持持有直到情况开始发生变化。

主持人:我觉得这真的是对我们中国观众很有用的建议。谢谢您,罗杰斯先生,感谢您接受我们的采访。

罗杰斯:谢谢你Kevin,这是我的荣幸。



▲吉姆·罗杰斯

人物小传

吉姆·罗杰斯(Jim Rogers),1942年出生于美国亚拉巴马州,1964年毕业于耶鲁大学历史系,1964年到1966年就读于牛津大学哲学系,1970年与索罗斯共同创立了量子基金,在十年内收益率达到3365%。罗杰斯是国际知名的金融投资家、经济分析师、作家,以投资商品期货而闻名,有“商品大王”之称。

罗杰斯语录

●21世纪是亚洲的世纪,最重要的就是中国大陆。

●中国股票要长期投资,一直可以持有到2089年。

●QE(量化宽松政策)1、QE2都失败,若印钞有用,津巴布韦就是世界第一强国了。

●美元绝对不是避风港,10年后,绝对会丧失其地位。

●美国面临的债务危机甚于金融海啸。

●投资人想要保护资产,除黄金、白银外,农业、能源矿业才是“大多头”。

●假如周遭的人都劝你不要做某件事,甚至嘲笑你根本不该去想,你就可以把这件事当作可能成功的指标。

○采访手记

打的赴约的亿万富豪

纽约时间9月12日14时15分,罗杰斯先生如约来到了我们位于华尔街的公司门口。你可能想不到,这位年已七旬、家财亿万的金融大鳄是搭乘出租车来的。

简短的寒暄之后,我们陪同罗杰斯先生走向位于纽约证券交易所的演播大厅,一路上他脚步轻快,丝毫不看不出古稀之年的龙钟老态。

由于采访安排较为匆忙,事先未和罗杰斯先生及其团队进行细致的沟通,在演播室落座之后,我询问罗杰斯先生是否需要在正式录制采访之前沟

通一下问题,没想到他胸有成竹地说:“Kevin,不用了,你问什么我就说什么。”也许,这就是抛却了一切繁文缛节的“华尔街效率”吧。于是,在演播厅工作人员对设备进行简单调试之后,我们就开始了正式的节目录制。

访谈中,罗杰斯先生并不因主持人的年轻和初出茅庐而有丝毫怠慢,他总是认真地倾听、思索,有条不紊地分析、回答。录制节目的十五分钟很快就过去了,罗杰斯先生的睿智、直率以及他的语言艺术给我们留下了深刻的印象。 (陈子淳)

开拓智力

陶冶情操

发现人才

培养人才

生活日报群康象棋俱乐部
后备人才培训中心

最专业的机构

最优秀的师资

最系统的教学

- 生活日报群康象棋俱乐部是山东省唯一一家省级职业象棋俱乐部。俱乐部下辖的山东中国重汽象棋队即为山东省队,连续两年代表山东参加全国象棋甲级联赛,已经在象甲联赛站稳脚跟。目前俱乐部签约队员中有象棋特级大师一名,象棋大师五名。
- 生活日报群康象棋俱乐部后备人才培训中心由象棋大师谢军担任总教练,并集中了山东省最优秀的象棋教练,其中包括侯昭忠、王新光等多位省市棋王以及张秀忠(现任济南市象棋协会副秘书长)、王慧祥等资深教练。
- 生活日报群康象棋俱乐部后备人才培训中心独创“四级13期”的教学模式,开设启蒙、初级、中级、高级等多层次班级,五岁以上儿童即可报名,优秀学员将有资格入选俱乐部二、三、四等后备梯队。每月第一个周末为开班日期。

报名电话:15315113888; 88111706

象棋,我教你!

生活日报群康象棋俱乐部总教练

谢军

生活日报群康象棋俱乐部总教练

谢军